

广州开发区发布20项全国、全省首创清单

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员徐洁芹 范敏玲 王豆豆报道 7月13日,黄埔区、广州开发区知识产权综合改革试验五周年成果新闻发布会在黄埔区融媒体中心举行,现场发布该区知识产权综合改革五周年成效及全国、全省首创清单和“百大专利”榜单。

2016年7月13日,中新广州知识城获国务院批准为全国唯一知识产权运用和保护综合改革试验区域。从服务专利申请,到完成知识变现,再到护航企业走出去,历经五年,黄埔区、广州开发区知识产权综合改革硕果累累,涌现出一批全国首创、成效显著、在全国其他城市复制推广的知识产权创新工作成果。经梳理、遴选,形成广州开发区知识产权运



■金发科技有限公司产品展厅。知识产权服务工作站的工作已经融入到金发科技研发、市场、知识产权管理等多个部门之中。

用和保护综合改革试验全国首创清单和全省首创清单各十项。

“全国首创清单可以用三个‘高’来

概括:高起点推动知识产权金融创新、高标准建设知识产权保护示范、高质量打造知识产权服务体系。”广州开发区知

产权局局长林东勇介绍。

与全国首创清单不同,全省首创清单则更有“新”意。成为全省唯一经国家知识产权局批准同意开展专利代理领域对外开放试点区域,推出全省首家知识产权金融服务中心、首个知识产权检察室和知识产权公证处……一系列“新试点”和“新举措”为该区知识产权创造、运用和保护开创了新局面。

当天发布会还发布了黄埔区、广州开发区“百大专利”榜单,包括“腔体式微波器件”“超宽带双频合路器”等100项专利。林东勇介绍,此次入选“百大专利”来自于八大战略新兴产业,突出了专利的质量导向,更加注重专利的技术先进性,强调专利运用的实际效益及其对行业发展的引领作用。

花都打造亮丽城市风景迎游客

街巷转角见鲜花 古村新现光影秀

新快报讯 记者李应华报道 2021年花都赏花玩乐,以花之名,赠您一整年的红火!今年3月,由广东省摄影家协会指导、广州市花都区文化广电旅游体育局与广东新快报社主办、广州融创文旅城协办的2021年花都赏花攻略正式推出。5月,2021年“花都赏花摄影大赛”各项大奖颁出,展现出花漾花都、花样四季的独特风采。大美花都四季繁花盛开,精彩远不止这些,记者了解到目前花都区着力打造亮丽城市风景,静待广大游客前来。目前,花都区着力打造亮丽城市风景,静待广大游客前来。



■路人在位于花都广场的“百合口袋公园”林荫道中行走。

受访者供图

多个“口袋公园”陆续上新

青翠的树木、整齐的草坪、缤纷的花卉,蜿蜒的步道……在繁华的城市里延伸出一幅诗意图画,行走在花都的大街小巷不经意就能在转角处遇上一方天地口袋公园的美,你发现了吗?

口袋公园,也称袖珍公园,指像口袋一样小巧精致却用足十足的城市开放空间,常呈斑块状散落或隐藏在城市结构中,“见缝插绿”对较小地块进行绿化种植,再配置座椅等设施,具有运动休闲、便民服务等功能。

近日,位于地铁9号线花都广场站C出口“百合口袋公园”火了——缤纷色彩为主题,结合花元素打造城市休闲、景观新空间,妥妥清新脱俗“世

外桃源”。这里种植有特色花带、修剪乔木并设有供休憩的石凳,提供休憩场所给“花漾花都”增添色彩。

据介绍,花都区今年还有三个“口袋公园”陆续上新:

金菊花口袋公园——位于迎宾大道金菊花小区北门,绿地面积4800平方米,设置特色花境,融入景观小品,供市民打卡游玩,为繁忙的都市生活增添好去处。

河滨口袋公园——位于天贵路与宝华路交界处,绿地面积4200平方米,打造疏林草地,增加特色花境花带,提供游憩场所,摆放垃圾分类宣传标语、垃圾分类驿站等美化环境。

梅园口袋公园——位于建设路32号花都实验中学西侧,面积750平方米,铺设花岗岩石砖,粉饰墙面,增加健身活动区,营造舒适的社区健康生活空间。

花都,以花为名。种花仅是手段,最终目的是让城市拥有生态宜居的好形象。现代城市空间已由原来的生产性向象征性转变,城市印象管理变得越来越重要。景观名片提升城市宜居品质,优质的生态环境吸引了优质的产业纷至沓来,从看花、闻香,到听彩、品味等方面,花都正全方位打造“花”的名片。用繁花装扮城市,让城市花开似锦。

周末去花山小镇看光影秀

除了昨天介绍的花都湖沉浸式光影秀,记者了解到,“洛场村·花山小镇”的光影秀近期也刚刚开放,花山小镇是一个传统的乡村聚居地,位于广州市北部,西接花都中心城区,周边交通便捷,有广州白云国际机场、106国道、机场高速公路、广乐高速、珠三角环线。四通八达、环境优越,是百年历史的侨乡。保留有在特定历史中筑建而成并保存百年的古碉楼群落,现存华侨碉楼50多座,还有200多幢与碉楼同期而建的青砖房屋,花山小镇曾获评“2017年度中国

十大品质休闲基地”。

夜晚降临,光影艺术现场,人头攒动,摩肩接踵,熙熙攘攘,热闹非凡。现场,“亮化景观照明+情景照明+互动灯光”串引各空间,引导人们以渐进式的情绪游赏,同时在游览过程中去发现光影小惊喜。在厚源阁前广场,以水纹投影对广场大树进行渲染,营造荧光闪闪、水波粼粼灯光环境。

在小镇内,主办方用斑驳灯多道路进行渲染,打造静谧安静的灯光空间,同时将游人进行分流,引导人们往小镇其他巷子探索。沿着巷道走到尽

头,映入眼帘的是一座“斑马纹”的碉楼,它就是著名的“观天·鹰扬堂”,绚丽投影将碉楼装饰一新,也是光影秀的尾声。

灯光秀开放详情

地点:广州市花都区花山镇洛场村花山小镇
时间:逢法定节假日+每周五、周六、周日,19:45—22:15

黄埔水西村旧改造安置地首开区签约

新快报讯 记者王彤报道 7月11日上午,黄埔区长岭街道水西社区水西片旧村改造项目安置地块首开区《施工总承包协议书》签约仪式在水西社区党群服务中心举行。项目由广州市水西城市更新有限责任公司开发,中国建筑第四工程局有限公司施工。目前,水西片旧村村民签约率已达95%,房屋拆除率已达90%。

据悉,水西城市设计在满足总体建设容量的前提下,着重保护生态廊道、设计街角带状公园、营造公共空间、建设生活配套设施。未来,片区将呈现“一心三片区”(一心:景观商业和社区服务中心;三片区:分为北、南、东三大居住社区)的空间结构,形成曲线变化的天际轮廓线和疏密有致的城市空间。

按照设计,打造更新后的街巷将融入历史元素,如保留原有的尺度、比例及“街景”,凸显园林景观特色。



花都区营造垃圾分类全民参与良好氛围

新快报讯 战“疫”期间,花都区垃圾分类宣传“不打烊”。城管部门结合疫情防控常态化,开辟线上宣传主战场,通过线上宣传垃圾分类知识和线下入户宣传垃圾分类等方式,引导居民从环境卫生、文明生活的角度去有效地处理生活垃圾,切实做到疫情期间垃圾分类宣传工作不放松,深入机关、校园、企业、市场等大力开展垃圾分类宣传。

此外,有关方面还将结合乡村振兴和农村人居环境整治工作,坚持党建统领,加大宣传力度,发动党员干部积极参与垃圾分类宣教活动和入户宣传,持续开展形式多样的宣传培训活动。建成融创垃圾分类科普文化长廊及天贵路口袋公园科普馆,将垃圾分类元素与群众喜闻乐见的文体活动有机融合。花都区将废弃年花年桔“变废为宝”,80个生活垃圾分类“星级”投放点亮丽升级、城管人在垃圾分类工作中坚守岗位等优秀做法被“学习强国”全国总台采用并推广;现场直播花都区垃圾分类经验分享交流会,线上观看人数近2万人;今年以来,开展各类主题宣传活动3152次,入户宣传63.8万次,发动宣传活动参与人数174.1万人,市级以上媒体正面宣传报道167次。

(供稿人:花都城管局 王筱琳)